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Το 40νθήμερο μνημόσυνο του Καθηγουμένου της 
Ι.Μ. Γενεσίου της Θεοτόκου Στομίου Κονίτσης 
Αρχιμανδρίτη Κοσμά Σιώζου
/ Ιερές Μονές

Την Κυριακή Δ’ Νηστειών στις 30 Μαρτίου, τελέστηκε στην 
Ιερά Μονή Γενεσίου της Θεοτόκου Στομίου Κονίτσης, το 
40νθήμερο μνημόσυνο του μακαριστού Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτου Κοσμά Σιώζου.

Ο μακαριστός π. Κοσμάς, εκοιμήθη εν Κυρίω τη 23 Φεβρουαρίου 2025 και ετάφη 
όπισθεν του Καθολικού της Ιεράς Μονής Στομίου, σύμφωνα και με την επιθυμία που 
ο ίδιος είχε εκφράσει.

Την Κυριακή 30 Μαρτίου 2025, πλήθος προσκυνητών – αψηφώντας τις δύσκολες 
καιρικές συνθήκες – ανέβηκε στην Ιερά Μονή για το Ιερό Μνημόσυνο του Γέροντος 
Κοσμά, το οποίο τελέστηκε κατά το μοναστηριακό τυπικό. Των Ιερών Ακολουθιών 
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και της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Μολυβδοσκεπάστου, Αρχιμανδρίτης Αρσένιος, συλλειτουργώντας με τον 
νέον Καθηγούμενον της Ιεράς Μονής Στομίου Αρχιμανδρίτη Μάξιμο, καθώς και 
πολλούς άλλους Ιερομονάχους και Ιερείς από την ευρύτερη περιοχή της Κονίτσης.

Το Ιερό Ανάλογιο διηκόνησε ο πρωτοψάλτης Μιχαήλ Κ. Παπάζογλου, πνευματικό 
τέκνο του μακαριστού Γέροντος Κοσμά, ο οποίος προεξήρχε του χορού των 
Ιεροψαλτών. Με ευλογία των Πατέρων, τον θείο λόγο εκήρυξε ο καθηγητής 
θεολόγος κ. Στέργιος Μπούγιας, ο οποίος υπήρξε στενός φίλος του εκλιπόντος. Ο 
ιεροκήρυκας αναφέρθηκε στον Άγιο Ιωάννη της Κλίμακος – τον οποίο η Εκκλησία 
μας τιμά κάθε 30 Μαρτίου αλλά και κάθε Κυριακή Δ’ Νηστειών, που φέτος 
συνέπεσαν – και ανέλυσε ένα τμήμα από τη διδασκαλία του Αγίου για την 
κενοδοξία, και στάθηκε και στη ζωή του μακαριστού Γέροντος Κοσμά και στα 
χαρίσματα με τα οποία τον κόσμησε ο Θεός.

Ένεκα του μεγάλου πλήθους των προσκυνητών και του περιορισμένου χώρου του 
Καθολικού, όπου τελέστηκε η Θεία Λειτουργία, η ακολουθία του Ιερού Μνημοσύνου 
εψάλη μέσα στον περίβολο της Ιεράς Μονής, έξω από το Καθολικό και ακολούθως 
τελέστηκε και Τρισάγιο επί του τάφου του μακαριστού Καθηγουμένου.

Πέρα από τα πολλά πνευματικά τέκνα του Γέροντος Κοσμά και τους άλλους 
προσκυνητές, στην Ιερά Μονή παρευρέθηκαν η κατά σάρκα αδελφή του Πολυξένη 
και άλλοι εξ αίματος συγγενείς του.

Ακολούθως παρατέθηκε Τράπεζα για όλους τους Προσκυνητές.

Ευχαριστώντας τους Πατέρες και τους Προσκυνητές που βρέθηκαν στην Ιερά 
Μονή Στομίου για το μνημόσυνο του Γέροντος Κοσμά, ο Ηγούμενος της Μονής 
Αρχιμανδρίτης Μάξιμος στο τέλος της Τράπεζας, αναφέρθηκε στον ουσιώδη ρόλο 
που διαδραματίζουν τα Μοναστήρια σε κάθε τοπική Εκκλησία, με αναφορές σε 
παραδείγματα από την Αυστραλία και την Αμερική (Γ. Εφραίμ Φιλοθείτης), καθώς 
και στους Κτήτορες της Ιεράς Μονής Στομίου Άγιο Παίσιο και π. Κοσμά, και στο 
σημαντικό ρόλο που διεδραμάτησαν στην πνευματική διακονία των Χριστιανών 
της περιοχής, ευχόμενος η διακονία αυτή της Ιεράς Μονής να συνεχίσει 
αυξανόμενη και στο μέλλον.
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